



市公安消防支队张店区大队

约谈隐患单位消防安全负责人

本报12月30日讯(记者 王亚男 通讯员 颜京广)29日上午,市公安消防支队张店区大队约谈张店百老汇健身休闲广场消防安全负责人,督促该单位整改火灾隐患。

约谈前,消防监督人员组织单位负责人观看了河南皇冠KTV火灾事故,吉林德惠致121人死亡火灾事故视频,通报了单位存在的10条火灾隐患及消防安全违法行为,并对各火灾隐患及消防安全违法行为逐一进行了说明。消防监督人员要求单位对检查出来的火灾隐患及违法行为,要落实整改责任人,时限,确保限期内整改完毕。要求单位与有资质的维保单位签定维保合同,定期维护保养单位自动消防设施。

同时,健全单位管理制度,明确消防安全责任人、管理人、消防安全员,定期对员工进行消防安全教育培训。组织灭火疏散预案演练,定人、定岗、定责严格落实单位内部防火巡查、检查。整改期间,要加强值班,严防死守,确保消防安全。

被约谈单位消防安全负责人表示,将立即制订整改计划,并按期整改火灾隐患及消防安全违法行为。

组织警力集中检查
石化企业消防安全

30日上午,淄博市公安消防支队组织60名消防监督检查人员,组成10个联合检查组,集中对齐鲁石化分公司开展消防安全大检查。

图为检查该公司某厂控制室值班人员在岗在位情况。

高青县高城派出所:

消防进企业

本报12月30日讯(记者 王亚男 通讯员 颜京广)为保证辖区冬季社会安全稳定,有效预防火灾事故的发生,近日,高青县高城派出所对辖区中小企业进行了消防安全大检查,进一步消除企业消防安全隐患。

检查过程中,民警重点对企业值班巡查制度落实,视频监控运行,车间、厂房、仓库等区域的安全出口、疏散指示标志、应急照明灯、灭火器配备、疏散通道的设置,线路铺设以及消防设施的配备与使用等情况进行了认真细致的隐患排查,并对员工的消防安全常识掌握情况进行了现场提问,督促企业负责人、员工强化防火意识。此次检查,发现安全隐患3处,下达整改通知书3份,确保消防安全措施落实到位,全力保障企业安全生产。

冬季家装要注意

防火意识不可少

每到年末都是住宅装修完工的旺季,各位业主都想在节假日来临之前将自己的新家装饰一新,开门迎客。

淄博消防部门提醒:在家装中应当尽量按照物业管理处关于室内装修的规定进行操作。提高防火意识。在购买装修材料的时候我们就要购买一些防火等级较高的建材。

同时注意电气线路的防火安全。在家装过程中,最容易出现问题的就是电器线路问题了,要预防火灾隐患,就要重视电气线路的铺设情况,要选择正规的电工进行施工,购买材料也要买具有绝缘作用的铜芯线或阻燃绝缘铜芯线。然而在铺设吊顶的电气线路时,要注意套穿绝缘金属管或阻燃管,最重要的是管内不能有接头,如若电线接头处理不好就会造成短路,严重的会发生爆燃现象。最后,装修过程中要把易燃材料独立存放。在装修过程中,如果施工现场管理不当也会造成火灾隐患,装修材料的放置则是很重要的问题。如果油漆、涂料等保管不善,再遇上满地的锯末和电线乱扔等现象,没有任何的安全措施,是很容易引发火灾的。所以在装修过程中要保持工地现场没有火源,最好配备必要的灭火器材。维护好消防安全。

相关链接

小型娱乐场所多隐患
聚会狂欢需留意

在元旦期间,特别是跨年晚会,各大小娱乐场所人满为患,相对而言,不少小型娱乐场所消防安全管理制度落实、消防培训等都不够完善,加之元旦生意爆棚,商家往往会忽视消防安全,消防部门提醒广大市民在开心娱乐的同时,也一定要注意消防安全。在进入场所时,一定要留意疏散通道位置,万一有突发情况,可以就近紧急逃离。同时,不要随意进入边施工边营业的娱乐场所,不涉足既燃放烟花爆竹又准备放飞氢气球的庆典场所,不到疏散通道、应急照明等消防设施不符合要求的歌舞厅、KTV、酒吧等场所消费。

冬季百日大练兵活动成效显著

本报12月30日讯(记者 王亚男 通讯员 颜京广)冬季百日大练兵活动开展以来,淄博支队认真谋划、精心组织,坚持以实战为抓手,以理论为指导,以“拉得出、打得赢”为目标,取得了显著成效。

重点抓好“两个掌握”,夯实工作根基。抓好应知应会内容掌握。编制了《各岗位人员应知应会手册》,全面加强指

挥员、战斗员、战斗班长、通信员岗位技能训练。开展“熟悉宣传月”活动,各中队熟悉宣传小组携带记录消防安全常识的优盘、明白纸、宣传册等,到辖区重点单位熟悉的同时开展防火、灭火和逃生自救常识宣传。抓好业务理论知识掌握。采取知识讲座、理论自学、交叉互学、知识竞赛等方法,使广大官兵学习掌握《执勤战

斗条令》、《抢险救援勤务规程》、《作战训练安全要则》和典型灾害事故处置对策,作战安全等业务理论知识,促进官兵业务理论水平和安全训练理念提升。

突出强化“三项训练”,打牢业务基础。加强体能训练。结合冬季气候特点,采取室内室外训练相结合,结成帮学对子和练兵小组共同提高等方法,

陆续开展100米负重跑,5000米跑、俯卧撑、单杠卷身上等必训科目达标训练。强化业务技能训练。按照“仗怎么打,兵就怎么练”要求,开展了防护、警戒、救生、堵漏、破拆、排烟、照明等科目训练,有针对性地开展夜间、雪天、缺水等条件下各类易燃易爆场所、人员密集场所、高层建筑等场所的实战演练,切实转化前期训练学习成果。

元旦小长假消防安全攻略

一年一度的元旦假期即将到来,不少市民纷纷利用小长假参加外出旅游、家庭聚会、商业庆典促销等各类活动,人员聚集用火用电量普遍增加,火灾风险也明显加剧。小编整理了居家出游防火指南,提醒您谨防意外火灾事故发生。

本报记者 王亚男 通讯员 颜京广

出门游玩先自查,家中切莫留火患

在日常生活中,每个家庭都要定期开展消防安全自查,在小长假选择出游的市民,更是要提前对家庭消防安全进行排查,不要把火灾隐患遗留在家中。

出门前,一定要仔细查

看电器线路是否存在受损老化问题且电源是否关闭;煤气罐、管道煤气等是否关闭且具备良好的通风条件;厨房、楼道、阳台是否堆放杂物等,确保无隐患后,方可安心出游。

自驾出游先“体检”,应急工具配齐全

在小长假期间,自驾短途旅行成了不少有车一族最佳选择,然而,每到元旦、国庆这样的假期,车辆自燃事故就会急剧增多。

在此,消防部门提醒车主,在出发前,一定要对车辆进行“体检”,查看汽车车油路各部位有无滴漏现象,

对破旧的轮胎和老化的线路及时更换掉,保证汽车供油、制动系统的正常运行,确保车辆处于技术完好状态。

为了以防万一,车上还要配置灭火器、消防锤等应急工具,一旦发生意外可以很好地控制险情自救。



消防官兵在进行训练。

入住酒店先“踩点”,安全出口熟记心

外出旅游,酒店宾馆是市民必去场所,在入住酒店时,市民要先多场所进行“踩点”,查看内部张贴悬挂的疏散逃生示意图,及时了解和熟悉疏散路线、安全出口与周围环境,一旦发生火灾可快速逃生撤离。此外,

消防部门还需提醒,火灾发生时不要乘坐电梯,应通过疏散通道和疏散楼梯、屋顶和阳台逃生,逃生中,应采取用水、饮料等打湿衣服捂住口鼻的方法,低身行走或爬行,以减少烟气对人体的伤害。